
平成２６年度第１回美浜区公民館運営審議会議事録 

 

１ 会議の名称  平成２６年度第１回美浜区公民館運営審議会 

２ 日   時    平成２６年７月３０日（水）午後２時～４時００分 

３ 場   所    稲浜公民館 本館 ２階研修室 

４ 出 席 者   （委 員：９人） 

                  池田謙司委員長 小椋政子副委員長、堀内孝次委員、平野重雄委員 

筒井彰子委員、瀧澤和夫委員、西村侑身子委員、大橋美枝子委員 

福本順委員  

              （事務局：８人）                                          

立石稲浜公民館長(中核館)、山下幕張西公民館長、秋元磯辺公民館長                   

嶋野幸町公民館長、深浦高浜公民館長、山本打瀬公民館                              

村杉稲浜公民館副館長、中古稲浜公民館主査           

 

５ 議   題 

（１） 平成２５年度利用状況報告について 

（２） 平成２５年度事業報告について 

（３） 平成２６年度事業計画について 

（４）その他 

 

６ 議事の概要 

議事の前に、委員に委嘱状の交付をし、各委員及び事務局職員の自己紹介をおこなった。 

委員長及び副委員長は委員の互選により、池田謙司委員長・小椋政子副委員長に決定した。 

また、委員の過半数出席により、本会議が成立していることを事務局より報告した。 

委員の互選により議事録署名人を西村委員と瀧澤委員とした。 

 

経過 

（１）平成２５年度各公民館の利用状況について               

①公民館利用状況 

②公民館図書室運営状況 

資料に基づき中核公民館館長が説明し了承された。 

 

（２）平成２５年度事業報告について 

資料に基づき中核公民館副館長及び各地区館館長が説明し異議なく了承された。 

 

（３）平成２６年度事業計画について 

資料に基づき中核公民館副館長及び各地区館館長が説明し異議なく了承された。 

 

（４）その他 

 



７ 会議の経過 

 

議題の審議 

 

委員長  質問は、(１)平成２５年度利用状況報告と、（２）平成２５年度事業報告の説明後に一 

括でお受けすることとします。  

 

事務局  議題（１）平成２５年度利用状況報告について、会議資料に沿って中核公民館館長が説明 

する。  

 

事務局  議題（２）平成２５年度事業報告について、会議資料に沿って中核公民館副館長及び各地

区公民館館長が説明する。 

 

委員長  議題（１）（２）について委員の意見、質問を求める。 

 

委 員  各館とも夏休み期間中の事業が定員割れになるなど苦戦しているところが見られます。 

本来、夏休みに入ってすぐの時期は、子供たちを集めやすいと思いがちですが、学校行事

が行われたり、塾があったりして忙しい時期でもあるようです。来年度の夏休み教室等の

事業を企画検討する際には、子供たちの集まりやすい日程について再検討する必要がある

と思います。 

 

事務局  議題（３）平成２６年度事業計画について、会議資料に沿って中核公民館副館長及び各地

区公民館館長が説明する。 

 

委員長  議題（３）について委員の意見、質問を求める。 

 

委 員  幸町公民館の中学生料理教室が第３回目ということですが、成功することを祈っておりま

す。私も、中学校を対象に行事の実施を検討しておりますが、8 月の開催は、なかなか集

客が難しいと考えております。 

 

委 員  事業のことではありませんが、公民館の指定管理者制度の導入についていろいろ噂に出て

きております。市連協では反対といった意見を出しているようですが、その後はどのよう

な状況になっているかお聞きしたい。 

 

事務局   平成 25 年度の第 2 回美浜区公民館運営審議会において、「今後の公民館のあり方」につい

てご説明させていただきましたが、現在、さまざまな角度から検討を進めている状況にあ

ります。 

今後、方向性が出ましたら委員の皆様にご説明をさせていただきます。 

 

委 員   図書室の運営状況について質問します。今年、アンネの日記を破損される事件が多くあり



ましたが、一般的に公民館図書室では、良い挿絵があったから破いたとかの事例はあるの

か、また、本の返却時にはどのようなチェックを行っているのか伺いたい。 

 

事務局   幸町公民館の図書室では蔵書は 51,000 冊を有し、お客様も小学生から高校生の子供達、

一般の方、老人の方、場合によっては小学生以下の幼児も保護者と一緒に来館して、本の

閲覧などをしております。図書カードを作り本の貸し出しを行ったお客様については、返

却時に窓口担当職員が本の中身を 1ページずつ破損がないか確認しています。返却ボック

スに投入された図書についても、翌朝、職員がすべて確認をしております。何か不都合が

あったときは利用された方に連絡をしております。特に、本に傷などがあった場合には、

利用者に連絡し厳重注意をしておりますが、今のところは弁償することなどは求めており

ません。 

アンネの日記の破損事件があったときは、千葉市の中央図書館からアンネの日記関連の本

は、職員の目の届くところに再配架するよう指示があり適切な対応をしましたので、この

関係の事故はありませんでした。 

 

委員長  その他にご質問がないようでしたら、この度、各公民館から提出されました事業等につき 

まして、異議はございませんか。 

 

－全員承認－ 

 

委員長  議題（４）の「その他」ですが、事務局から何かありますか。 

 

事務局  特にございません。 

 

委員長  これをもちまして、平成２６年度第１回美浜区公民館運営審議会を終了させていただきま

す。長時間に渡りありがとうございました。 

 

 

   

問合せ先 

 

千葉市教育委員会生涯学習部稲浜公民館 

ＴＥＬ：２４７－８５５５ 


